

ОКРУГЛИ СТО О ДИСКРИМИНАЦИЈИ РОМА

Постоје помаци, али недовољни

У организацији Civil Rights Defenders и Мреже одбора за људска права, прошле седмнице је одржан округли сто о дискриминацији Рома у Србији. Данило Ђурчић из невладине организације Praxis истакао је да Роми и даље свакодневно имају проблеме у остваривању основ-

ња. Ми мислимо да треба што више информисати јавност о овоме и ширити примере добре праксе који се остварују у малим срединама – рекао је Ђурчић.

Дејан Маринковић, председник удружења „Ром“, напоменуо је да се та национална мањина свакодневно суо-

школе је велики помак. То су људи из наше средине који познају прилике, улазе у насеља, у неусловне објекте и помажу тој деци и њиховим родитељима, оснажују их да наставе школовање. Такође, увођење ученичких стипендија за ромску децу много значи за наставак школовања Рома – рекао је Маринковић.

Александар Перовић из Одбора за људска права Ваљево рекао је да је неприхватљиво да градске власти од 2000. године до данас нису учиниле ништа на увођењу институције градског грађанског браниоца.

– Људска и мањинска права се најбоље штите кроз институције система, које због тога никако не смеју бити партијски плен, већ у којима се мора професионално радити посао. Оче-

кујемо од свих политичких чинилаца у Ваљево да најкасније 2013. године постигну консензус око увођења градског грађанског браниоца као независне институције, који ће радити на борби за људска права и заштити грађана од дискриминације – рекао је Перовић, напоменувши да градски омбудсман већ постоји у десетак градова у Србији.

Процењује се да у Граду Ваљево живи између 1.500 и 2.000 Рома.

С. С. Т.



Јавни форум о Ромима

них људских и грађанских права, пре свих права на документа, становање и социјалну и здравствену заштиту.

– У свакој тој области постоје помаци, али решавање проблема мора ићи много брже, поготово када су у питању права на становање и документа. У Ваљево је нешто боља ситуација него у већим градовима као што је Београд, где је преко 2.500 Рома и Ромкиња исељено мимо свих стандарда поштовања људских права који се примењују приликом иселе-

чава са дискриминацијом, али да су у Ваљево учињени велики помаци, поготово у области образовања.

– Највећи проблем Рома у Ваљево јесте становање, јер их доста живи у полусрушеним или напуштеним објектима. Велики су проблеми и у области запошљавања, пошто доста младих након завршене школе не може да нађе посао. Град Ваљево је учинио доста за ромску националну мањину, поготово по питању образовања. Увођење педагошких асистената у